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Εβδομάδα Δράσεων  

για τη «Διεθνή Ημέρα Κοριτσιού» & τους πρόωρους γάμους 

 

Στο πλαίσιο εορτασμού της Διεθνούς Ημέρας Κοριτσιού, ο Δήμος Αμπελοκήπων- Μενεμένης και το Κέντρο 
Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά διοργάνωσαν Εβδομάδα Δράσεων για τη «Διεθνή Ημέρα Κοριτσιού» και 
τους πρόωρους γάμους.  
 
Οι δράσεις υλοποιήθηκαν στην Κοινότητα Αγίου Νεκταρίου και το πρόγραμμα ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης περιλάμβανε:  

 Την Τρίτη, 11 Οκτωβρίου 2022 διανομή έντυπου ενημερωτικού υλικού στην Κοινότητα 
 Την Τετάρτη, Πέμπτη και Παρασκευή δράσεις και βιωματικά εργαστήρια στους μαθητές Α, Β, Γ 

Γυμνασίου και τις Λυκειακές Τάξεις του 3ου Γυμνασίου Μενεμένης.  
 

Σκοπός των δράσεων ήταν η  ενημέρωση και η ευαισθητοποίηση της Κοινότητας και των μαθητών 

Γυμνασίου και Λυκείου για:  

 την Ιστορία της Διεθνούς Ημέρας Κοριτσιού 
 τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα κορίτσια όσον αφορά την εκπαίδευση τους, τη σωματική 

και ψυχική τους υγεία και την προστασία που χρειάζονται για μια ζωή χωρίς βία 
 τα στερεότυπα και τις προκαταλήψεις για τα δύο φύλα  
 τους πρόωρους γάμους  

 
Με τη συμμετοχή μαθητών του Λυκείου, οι μαθητές ενημερώθηκαν σχετικά με την Ιστορία και τους 

στόχους της Διεθνούς Ημέρας Κοριτσιού και την άμεση σύνδεση της με το φαινόμενο των πρώιμων γάμων. 

Ακολούθησε συζήτηση με τους μαθητές γύρω από ιδέες, στάσεις και αντιλήψεις που κυριαρχούν σε 

προσωπικό επίπεδο, αλλά και σε επίπεδο τοπικής κοινότητας και μέσα σε ένα περιβάλλον ασφάλειας και 

αποδοχής δόθηκε χώρος να συζητηθούν θέματα ισότητας φύλων, στερεοτύπων και δικαιωμάτων 

κοριτσιών και γυναικών.  

Μέσω βιωματικών ασκήσεων και παιχνιδιών δόθηκε έμφαση στα εμπόδια και αδιέξοδα τα οποία 

δημιουργούνται, αναπαράγονται και κυριαρχούν στην τοπική κοινωνία και έγινε εμφανής η άμεση 

σύνδεση εκπαίδευσης και εργασίας, και κατ’ επέκταση τα προβλήματα και οι εγκλωβισμοί που 

δημιουργούνται από την πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου.  

 

 
 



 

 

 
 

Κλείνοντας το κομμάτι της συζήτησης, αναδύθηκε η εκπαίδευση ως ο «μονόδρομος» που καταλύει 

αδιέξοδα και ανοίγει δρόμους και επιλογές ζωής.  

Η Δράση για τη «Διεθνή Ημέρα Κοριτσιού» αποτελεί μέρος της ευρύτερης συνεργασίας του Κέντρου 
Κοινότητας με Παράρτημα Ρομά με το 3ο Γυμνάσιο Μενεμένης και εντάσσεται στο πλαίσιο της 
προσπάθειας του Παραρτήματος για την ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της κοινότητας σε θέματα 
εκπαίδευσης, απασχόλησης, ενδυνάμωσης γυναικών και νέων και ενεργού πολιτειότητας. 
 


